2013年5月16日 星期四 编辑:王红 美编/组版:孙雪娇

# 烟台放宽保险学历要求

# 7月1日起,高中学历也能考保险代理资格

□记者 姜宁 见习记者 张 春萍 报道

本报5月15日讯 年初保监 会发文规定,7月1日起,保险代 理人学历提高至大专以上。新规 -出,烟台一些保险公司便开始 紧张扩招,希望提早储备些低学 历、低成本的员工。日前,烟台保 险行业协会秘书长张安澜告诉 记者,对于新规,已接到上级通 知,7月1日后将实行保险代理人 AB资格证办法,大专以上学历 考A证, 高中及以上学历可以考 B证。这表明,烟台市保险代理人 的从业门槛将降低至高中学历。

"在7月1号新规实施之前 争取再招100个营销员。"一家 保险公司的负责人告诉记者, 为了应对新规,进入4月份后, 省分公司给出招聘指标,不过 招聘人数不理想,才招了20多 人。为此,该公司也鼓励自己的 员工参与招人。"招到3个人的 话,作为奖励,会提供一次夏季 旅游的机会

除了保险公司扩招,很多低 学历者自4月份开始,也纷纷报 名参加保险代理人资格考试。烟 台市保险行业协会的统计数据 显示,今年前3个月,烟台市保险 代理人资格考试共有2800人通 过,而仅在4月份,烟台通过保险 代理人资格考试的人员就有1255 人,单月平均增加了至少300人, 通过人数明显增加。



一保险公司在山东工商学院招聘,无保障的薪资很难打动学生。

"其实,保险公司是担心未 来从业营销员学历提高至大专 以上,会增加用人成本。"烟台保 险行业协会秘书长张安澜对保 险公司纷纷扩招的情况做出分 析,现在保险营销员在入职前三 个月的试用期大多没有底薪,正 式签订代理合同后,底薪也只有 几百元而已,人力成本是很低 的,但如果提高到大专以上学 历,底薪必然会相应提高,对于

几千人规模的大公司来讲,人力 成本负担会大大提高。

不过,张安澜告诉记者,对 于新规,烟台保险行业协会已经 接到省保险行业协会的通知,7 月1日起,保险代理人资格开始 采取AB资格证办法,大专以上 学历考取的是A证,在全国通用, 而高中及以上学历也可参与代 理人资格考试,考取的是B证,在 全省通用。这表明,包括烟台在

内的整个山东地区,从事保险代 理人的学历门槛降低到高中学

据介绍,现在烟台市保险行 业的代理人有3万多名,市内范 围内的代理人大多为高中及以 上学历,而乡镇代理人有很大一 部分学历比较低,达不到高中学 历,所以在新规实施后,烟台乡 镇范围的保险代理人学历水平 将提高。

#### ●延伸调查

#### 代理人底薪低 保险公司稳赚不赔

"其实保险公司每月都在 大量招人,不过这次是趁着机 会多招一些罢了。"一家大型人 寿保险公司的办公室人员向记 者透露,上个月烟台支公司招 聘了大概有400人至500人之间, 平常以前也招,不过平均每月 在300人左右。

据业内人士透露,虽然很多 保险公司都已经知道了保险从 业人员准入门槛在山东将会放 低,但还是拼命扩招,为什么呢?

"高中以下学历的从业人员 成本低啊,虽然现在市区营销员 大多是高中以上学历,但也不乏 初中学历者,能多招一个是一个 了,现在多招了,就算不合适,再 辞退就是了,你拉到保险,公司 赚得多,你拉不到,公司也没有 底薪给你,稳赚不赔。

#### 合同制取代代理制 校企联合培养专业人才

提到保险代理人的薪资问 题,张安澜告诉记者,现在保险 代理人前三个月大多没有底 薪,只有提成,转正后,也只有 几百元的底薪。此外,记者还了 解到,保险代理人并没有五险 -金这些保障。

对于待遇问题,山东工商 学院统计学院党总支书记饶 亚林也提出了自己的看法。他 说,现在的学生务实,对身份、 薪酬和保障等方面较为看重, 大多要求签订劳动合同,所以 寿险营销员这类代理制岗位 很少有人问及。

据张安澜介绍,针对这一 现状,保监会出台了营销员体 制改革意见,一是将保险营销

员从代理制合同纳入到公司 的合同制员工之中;二是有能 力的可以成立保险代理公司。 合同制代替代理制是一个趋 势,也已经试点很长时间了。

此外,为了推进烟台市保 险业的长期发展,从高校中直 接选拔人才到保险公司长期培 养也是一项重要工程。在上周 六举行的烟台保险业奖学金发 放仪式上,烟台保监分局、市保 险行业协会共为山东工商学院 保险专业的18位学生发放奖学 金,鼓励保险人才脱颖而出。

本报记者 姜宁

# 食用蛋白成"双塔"利润新主力

双塔食品研发的功能蛋白成功打入欧美市场,供不应求



李园园 报道 □记者

本报5月15日讯 15日上午, 双塔食品(002481)2012年年度股东 大会走完相关议程后,谈起公司 的新增长点"食用蛋白"。公司负 责人说,今年公司新开发的高端 功能蛋白产品已成功打入欧美 市场,售价每吨2万-3万元,是普 通食用蛋白的3倍。

从双塔食品年报来看,食用 蛋白无疑是公司利润增长的新 亮点。去年,双塔食品研发并投 产了食用蛋白产业链。目前,食 用蛋白生产链已成熟,食用蛋白

在去年收入达到6027万元,成为 公司除粉丝、销售材料外的第三 大主营收入,毛利率达37.3%。

今年,双塔食品再度提炼蛋 白含金量,研发出更高端的功能 蛋白。3月下旬,首批高端功能蛋 白进入欧美市场,供不应求。

"美国那边公司点名要双塔 食品从豌豆中提炼出来的功能 蛋白粉,首批订单10吨。"公司负 责人说,而且价格完全由双塔说 了算,一吨要价2万多元,对方没 还价。惊喜的同时,双塔食品也 对自己的产品有了更大的信心。

据介绍,双塔方面准备成立 调查团队前往欧美,调研功能蛋 白粉的运用领域,然后运用到国 内市场

除了涉足黄金产业外,功能 蛋白将是双塔公司一大利润增 长点和亮点。



在双塔食品厂区,蛋白粉正通过自动化机器,缓缓入袋。 记者

## 烟台竹木草制品 出口大幅下滑

□通讯员 李振民 修晓伟 □记者 孙芳芳 报道

本报5月15日讯 据悉,今 年1-4月,烟台口岸出口的竹木 草制品共计758批,货值2069万 美元,同比分别下降29.68%、 10.8%, 呈大幅下滑。目前, 烟台 辖区原有的79家获得出口竹木 草制品注册证书的生产企业中 已有18家企业因经营困难退出 出口市场,其他企业也处于维持 或半停产状态,烟台竹木草制品 出口行业陷入举步维艰的境地。

烟台出入境检验检疫局专 家分析认为,主要贸易伙伴持续 施加各种限制性贸易措施是其 中一个重要原因。另外,经营成 本大幅上涨也增加了出口企业 的压力,来自国内的原材料大幅 涨价,用工成本大幅增加,人民 币持续升值等压力,加上国外市 场疲软导致烟台辖区竹木草制 品出口面临巨大压力。

再者,烟台辖区出口竹木草 企业50%以家庭作坊式经营起 家,企业负责人、管理人员学历 普遍不高,对有关进口标准、法 律法规、市场行情等缺乏研究, 管理松懈。

烟台检验检疫局建议,出口 企业可以充分发挥商会、协会等 民间合作组织的市场拓展作用, 广泛开拓市场。

### 上市半个月 春鲅鱼跌7块多

□记者 孙芳芳 见习记者 李静 报道

本报5月15日讯 鲅鱼一直 是烟台人的心头好,然而今年鲅 鱼产量增加,市民消费却一路下 滑,自从"五一"上市后,价格一 路下跌,七八斤沉的鲅鱼现在一 斤跌了7块多。

15日上午,环海农贸城天顺 活鲜行的老板王之清正在摊位前 忙活。"大的七八斤,24元一斤,小 的两斤左右,一斤13元就卖。"。王 之清告诉记者,自春鲅鱼上市后, 半个月来,价格下降很大,相较于 刚上市时每斤31-32元的价格,个 头大的两周时间一斤就降了7块 多,两斤左右的也跌了2块。

"现在的鲅鱼不好卖,价格 太低了,销量还不好。"据王之清 介绍,他的店主营批发,今年鲅 鱼的订单远不如往年。酒店的订 单下降最明显,小贩来上货要的 也不多。

"自从节俭风一刮,酒店生 意越来越不好做,给我们的订单 也跟着减少。"王之清说,鲅鱼水 饺一直很受烟台人青睐,往年春 鲅鱼上市后不少酒店和饺子馆 每天都会来采购鲅鱼,但最近这 部分需求明显减少了

红利市场商贩于老板告诉 记者,按照往年的经验来看,随 着五月下旬产量逐渐减少,鲅鱼 价格还会回升。

谈起降价原因,王之清分 "五一"假期,很多人买鲅鱼 送礼,这已经是规律了。假期过 了,买的人自然少了。而且今年 的鲅鱼产量比往年多,但老百姓 整体消费情况却下滑了。